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EMD3 DE CHIMIE Durée : lheure
QCM 1: Concernant la molécule suivantes, indiquez la ou les réponses exactes:
3-méthyl-4-€thyl heptane

A) La molécule comporte deux carbones tertiaires.
(B) Cette nomenclature suit les régles de dénomination IUPAC.

C) 1i s'agit d'un alcane.

) La molécule comporte un carbone quaternaire.
E) Aucune de ces réponses n’est correcte.

QCM 2 : Soit le composé :

A) Le groupe prioritaire est la fonction cétone.
B) La chaine carbonée de base comporte 7 atomes de carbone.
(C) La chaine carbonée de base comporte deux substituants alkyles.
D) En nomenclature IUPAC, ce composé se nomme : I’acide 5-éthyl-6-hydroxy-4-méthyl-3-oxohex-4-
énoique. '
E) Ce composé peut présenter une isomérie Z ou E.

QCM 3 : Parmi les molécules suivantes, lesquelles sont associées a leur nom IUPAC correct.

A) 1.2,5-rioxo-3-phénylpropanamine B) Bromure de (2j-pent-2-énoyle
Qo Q )

AN e

§-amino-3-bromoéthylhexanitrite

C) @ 3-({diméthyipenyl)-4-methylheptane

E) Aucune de ces propositions n’est correcte.

QCM 4 : Quel nom porte cette molécule.
A) 3-éthyl-4-méthylheptane

CH3 ~CH3
B) 3-méthyl-4-éthylhexane !
C) 4-éthyl-3-méthyl hexane Ghiz JCH_
D) 4-éthyl-3-méthyl heptane P
E) Aucune de ces propositions n’est correcte. H3 CHE s ’
OCM 5 : Quel est le nom de cette molécule.
A 3-méthylhexan-2-one CH3
L, 4-méthylhexanone -
. CH2 \
C) 3-méthylhexanone & 6
‘D) Méthyl pentyl cétone aw % c//
E) Aucune de ces propositions n’est correcte. \CH3
QCM 6 : Nommer cette molécule selon ’TUPAC. -
5-cyclopropyl-6-isopropyl-2,2-diméthyloctane o g
@5-cyclopropyl-2,2-diméthyl—G-isopropyloctane j

C) 4-cyclopropyl-7,7-diméthyl-3-isopropyloctane
D) 5-cyclopropyl-6-éthyl-2,2,7-triméthyloctane /*
E) Aucune de ces propositions n’est correcte. k
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QCM 7 : Quel est le nom IUPAC de cette structure (sans tenir compte de la configuration
R-S)

A) Trans-l,2-diméthylcyclononane ,f/’\ g

B) Trans-1 ,2-diméthylcyclooctane >»-~=m!

C) Cis-1,2-diméthylcyclooctane e e

D) Cis-1,2-diméthylcyclononane ~ \

E) Aucune de ces propositions n’est correcte.

QCM 8 : Parmi les structures suivantes, quelle est celle de la molécule E-6-isopropyl-3-
vinyloct-4-yne-1.6-diéne.

4 Pa
Z al > / . /
1 /\ F /;-\ 3 /

A)l ; B2 : O3 ; D)4 ; E) Aucune de ces propositions n’est correcte.

QCM 9 : Concernant les items suivants a propos de la stéréochimie, indiquer la ou les
réponses exactes :

A) La formule semi-développée ne fait apparaitre que les hétéroatomes et symbolise les
liaisons carbone-carbone par un tiret,

'__lé\)/\Dans la projection de Fisher, les traits horizontaux représentent les liaisons en arriere du
plan.

(C) Une molécule chirale ne possede ni plan, ni centre de symétrie.

D) Deux énantiomeéres présentent des propriétés physico-chimiques identiques mais différent
par leur action sur la lumiére polarisée.

E) Une modification de la conformation d’une molécule nécessite une rupture et une
reformation de liaison.

QCM 10 : Les projections de Newman suivantes numérotées de 1 a 6, concernent toutes,
la molécule de formule CHX,-CHX,. X représente un groupement méthyle CH3.
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Quelle est la seule affirmation exacte ?

A «, 2 et 3 sont des conformations décalées ; B) 1, 2 et 3 sont des conformations éclipsées

__ 2,5 et 6 sont des conformations décaiées, ;1,3 et 6sont des conformations décalées
@ 2, 4 et 6 sont des conformations éclipsées

QCM 11 : Quelle est la seule affirmation exacte ? (Ceci concerne la molécule CHX,-CHX;)
A) La plus stable (ou d'énergie la plus basse) est la conformation 6.
La moins stable (ou d'énergie la plus élevée) est la conformation 6.
) 2, 4 et 6 ont la méme énergie.
D) 1, 3 et 6 ont la méme énergie.
E) La moins stable (ou d'énergie la plus élevée) est la conformation 4.

2
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QCM 12 : Quelle est le seul profil énergétique convenant pour la molécule CHX,-CHX, ?
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QCM 13 : Parmi les propositions suivantes donnez I’ensemble des items vrais.

A) Ces 2 molécules sont des isoméres de chaines : E) Ces 2 molécules sont des isoméres de positions :

C) Ces 2 molécules sont des isoméres de D) Ces 2 molécules ne sont pas des isoméres :
fonctions :

E) Aucune de ces propositions n’est correcte.

QCM 14 : Selon la regle séquentielle de Cahn-Ingold-Prelog, quel est I’ordre de priorité des
substituants suivants ? -NH2 ; -SH; -OCOCH3; -CCI3

A) -CCI3 >-NH2 >-OCOCH3 >-SH ; B) -OCOCH3 > -NH2 > -CCl3 > -SH

C) -SH>-OCOCH3 > -NH2 > -CCl3 ; D) -SH > -CCl3 > -NH2 > -OCOCH3

E) Aucune de ces propositions n’est correcte

QCM 15: Selon la régle séquentielle de Cahn-Ingold-Prelog, quel est I’ordre de priorité des
substltuants suivants ? -COOH ;: -COCH3 ; -CHO ; -CONH2

A) -COOH > -CONH2 > -COCH3 > -CHO ; B)-CHO > -COOH > -COCH3 > -CONH2
C)-COOH > -CONH2 > -CHO > -COCH3 ; D) -CHO > -COCH3 > -CONH2 > -COOH
E) Aucune de ces propositions n’est correcte.

QCM Donnez les items vrais a propos de ce dérivé de la morphine synthétisé par un

tox1clot w ]\/\\l
A) Le carbone 1 est de configuration R
B) Le carbone 2 est de configuration S
l\ C) Le carbone 3 est de configuration R
Nt D) La double liaison est de configuration Z
o ¢ / E) Aucune de ces réponses n’est correcte
HO 4
3
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QCM17 : Soient les composes suivants :

COOH

N1 H N H N1 NH N NH,
H CANH2 HoHc” H;,C/ y Hooe”

{1 i
A) Les molécules (I) et (II) sont énantiomeéres.
B) La molécule (I) est de configuration absolue S.

(1 {1V}

C) En nomenclature officielle IUPAC, le composé (I) se nomme 1’acide 3-aminopropanoique,

sans tenir compte de la stéréochimie.
(D) Les composés (I) et (II) ont la méme formule brute.
E) Les composés (III) et (IV) sont des isoméres de position.

QCM 18: A propos des structures suivantes : "]"!
T WBU—— A

A) (I) est 1a représentation de FISCHER de (A). ¥ e
B) (I) est de la méme configuration absolue que (I). |
C) (A) aura en représentation de NEWMAN une o
conformation décalée. S T
D) (II) est la représentation de FISCHER de (B). () '3'“'—_|"’"1 -
E) (B) aura en représentation de NEWMAN une ' T‘BUT,'JE
conformation décalée. W
L-._T_ .
Wi 1
L
QCM n°19 : A propos des configurations : G H
A) (I) est de configuration Z. W, —
B) (11) est de configuration Z. 2 D ;
C) (IT) est de configuration E. R ’.
D) (IV) est de configuration Z. n ’“’Z._P_N-}' -
E) (V) est de configuration Z. NS /
- H i-Fr
w  e=c
T B

QCM 20 : Concernant les molécules suivantes, indiquer la ou les réponses exactes :
L]

A) La molécule I est un composé thréo présentant " i ,
une configuration 28, 3S. h H_ ; -
B) Les molécules I et III sont des diastéréoisomeéres. - i N
C) La molécule II est un composé érythro présentant T ﬁml
une configuration 2R, 38S.
D) La molécule IV est un composé méso.
E) Aucune de ces propositions n’est correcte.

sy U Pt
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CM 20 : Concernant les mobécules subvantes, indiquer 2 ou les réponses exactes :

@Lﬂ molécule T gst un composd thréa presentant | ' e - e I
(gncmnﬁgumiunlﬂ.iﬁ. I e — .

Les molécules I et 111 sont des diastéréoisoménes. R j= fas L=
E{Lﬂ malécule [T est un composé érythro présentant I i i w
configeration 2R, 35.
La molécule IV est uII_':I!DquBrBE s,
E}Au:umdempfw!m“ﬁ‘mm- .
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